

Predmet: Pane Bulat i Rade Vranešević – *Banski Kovačevac*

Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine

Poslovni broj predmeta: K.V. 3/08

Glavni pretres: 18. februar 2009.

Izveštaj: Gojko Pantović, posmatrač FHP-a

Spajanje postupka

Nakon izvinjenja optuženog Vraneševića i objašnjenja zbog čega se nije pojavio na prethodnom ročištu, Veće je spojilo postupke prema Bulatu i Vraneševiću.

Saslušanje svedoka Mila Malobabića

Svedok je u martu 1992. bio u odeljenju komandira Đure Krivokuće. Bio je smešten u podrumu jedne kuće na ulazu u Banatski Kovačevac. U blizini su živeli civili, čovek i žena i jedna baba. Kritičnog dana bio je stražar i dežurao je u dvorištu od 20 do 22:00 časa zajedno sa Radetom Malobabićem. U jednom trenutku čuo je neki muški glas na udaljenosti oko 150 metara. Prešli su dvadesetak koraka, ali ništa nisu čuli. Kada su se vratili ponovo su čuli muški i ženski glas. Oko 21:00 čas kada su su opet čuli glasovi, otišli su do komandira, uzeli su oružje i krenuli u dvorište odakle su glasovi dolazili. U dvorištu su čuli kratke rafale. Misli da je nakon pucanja čuo ženske jauke. Nije čuo nikakve eksplozije te noći. Komandir [Đuro Krivokuća] je tada rekao da ne idu prema dvorištu i da će doći neko iz komande, kao i da svedok i ostali ne otvaraju vatru ni na koga sem ako ne budu napadnuti. Tada je čuo zvuk upaljenog kamiona. Ujutru su došli iz komande i rekli im da nema leševa, ali da su našli tragove krvi. Posle nekoliko dana saznao je da su pobijeni civili i da su bačeni u bunar. Čuo je da je naređeno da se leševi izvade iz bunara, ali tome nije prisustvovao.

Ne poznaje optuženog Bulata, ali je čuo za njega. Ne zna da li je optuženi Bulat došao kod njih te večeri kada su pobijeni civili. Svedok je imao pregled sa prednje strane kuće i postojala je mogućnost da neko dođe sa zadnje strane tako da to ne primeti. Ne zna ko je optuženi Rade Vranešević, niti zna da li je on dolazio kritične noći. Svedok je imao jednu automatsku pušku, koju nikom nije davao niti mu je ko tako nešto tražio. Negirao je tvrdnju Petra Škaljca da je on (svedok) te noći utrčao u podrum i rekao kako je optuženi Bulat pobio ljude, kako je tražio pušku od njega ali mu on nije dao. Te večeri nisu dobili nikakvo naređenje o podizanju borbene gotovosti. Nisu išli ni u kakve pretrase kuća civila, niti zna da ih je bilo. U Banskom Kovačevcu je proveo još dve smene, nakon čega je otišao u Pješčanicu.

Komentar:

Svedok nije bio ubedljiv. Kada ga je predsednica Veća pitala da li je saznao sutradan ili kasnije šta se desilo, da li je nešto čuo i šta, odgovorio je da nije jer ga nije interesovalo.

Saslušanje svedoka Đure Milojevića

Svedok poznaje optužene Bulata i Vraneševića. Bio je komandir 4. čete do decembra 1991. godine, nakon čega je postao zamenik komandira vojne policije u Pješčanici. Nema saznanja

o događaju iz marta 1992. u Banatskom Kovačevcu. Nikada ga optuženi Vranešević nije obavestio o tom događaju [ubistvo civila].

Suočenje optuženog Radeta Vraneševića i svedoka Đure Milojevića

Suočenje je obavljeno na okolnost da li je optuženi Vranešević obavestio svedoka o događaju iz marta 1992. godine i da li je on u tom periodu bio komandir njegove čete. Optuženi Vranešević izjavio je da je Mirko Vranešević bio svedokov zamenik i da je svedok u aprilu mesecu [1992.godine] bio komandir njegove 4. čete, i da je tek kasnije otišao u Vojnu policiju. Svedok je to negirao. Optuženi Vranešević je rekao svedoku da mu je on na postrojavanju saopštio da je optuženi Bulat pobio ljude, na šta je svedok izjavio da mu to optuženi Vranešević nikada nije rekao.